

Besplatan pristup kulturnoj i
naučnoj baštini Starog kontinenta



europæana
think culture

Više od 30 miliona slika, eksponata, knjiga iz najvećih evropskih muzeja, biblioteka i arhiva dostupno na jednom mestu

<http://www.europæana.eu/>

“Mona Liza”, “Devojka sa bisernom mindušom”,
dela Čarlsa Darvina i Isaka Njutna, Mocartova muzika...
udaljeni su samo nekoliko klikova

Europeana je višejezični internet portal koji služi kao interfejs za milione slika, filmova, muzejskih eksponata i arhivske građe koja je uspešno digitalizovana. Portal je pokrenut u novembru 2008. godine, na inicijativu Evropske komisije koja ga od tada podržava kroz brojne projekte koji imaju zajednički cilj – da budu ulazna vrata u bogatu riznicu evropske kulture.

Više od 2.300 institucija kulture do sada je dalo doprinos portalu: među njima su pariski Luvr, amsterdamski Rijksmuzeum, Britanska biblioteka, ali i regionalni arhivi i lokalni muzeji iz svake zemlje članice Evropske unije i drugih evropskih zemalja. Njihove kolekcije kojima se može pristupiti sa jednog mesta omogućavaju korisnicima da istražuju istoriju Evrope u različitim formatima (tekst, audio/video, grafika) i na svim evropskim jezicima.

SRBIJA U EUROPEANI



foto izvor: <http://velikirat.nb.rs/items/show/518>

Više srpskih institucija učestvuje u projektima koje sprovodi portal Europeana, približavajući na taj način Evropi kulturno blago Srbije:

Narodna biblioteka Srbije je jedna od 12 institucija iz osam zemalja okupljenih na projektu Europeana Collections 1914-1918, kako bi se pisano nasleđe Prvog svetskog rata digitalizovalo i učinilo javno dostupnim. Preko 460.000 dokumenata je dostupno javnosti, od toga iz Srbije preko 4.000 digitalnih objekata. U okviru projekta, Narodna biblioteka Srbije je pokrenula specijalizovanu digitalnu biblioteku Veliki rat (velikirat.nb.rs).

Univerzitetska biblioteka "Svetozar Marković" je partner u projektima Europeana Libraries (uključeni digitalni sadržaji iz 19 vodećih evropskih biblioteka) i Europeana Newspapers (više od 10 miliona novinskih stranica u Europeani iz 17 biblioteka Evrope).

Biblioteka grada Beograda je jedna od 48 partnerskih institucija u projektu Europeana Awareness, čiji je cilj podizanje svesti o postojanju portala i njegova promocija. Takođe je partner u projektu LoCloud, koji razvija platforme na klauđ tehnologiji za uključivanje najšireg kruga malih i srednjih institucija u Europeanu.

Muzej primenjene umetnosti učestvuje u projektu Europeana Fashion u kome 24 partnera iz 12 evropskih zemalja zajednički predstavljaju istorijat i razvoj evropske mode, uz 700.000 digitalizovanih crteža, postera, video materijala.

Jugoslovenska kinoteka je partner u projektu European Film Gateway koji je uključio građu 30 filmskih arhiva Evrope u Europeanu. Na portalu su dostupna 63 filma iz Srbije na temu balkanskih i Prvog svetskog rata.